

ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района»



ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ В УЧРЕЖДЕНИИ ОБРАЗОВАНИЯ

Руководитель ВПВ Говако Н.И.

Кореличский район, аг.Красное,
ул.Молодёжная, 36
801596-74-1-29



Агр.Красное, 2022

Заседание Школы Активного Гражданина (25.11.2021)

25 ноября в рамках проекта «ШАГ» состоялся информационный час на тему «Гордость за Беларусь. Всегда на связи» (о достижениях в области информационно-коммуникационных технологий). В ходе беседы, учащиеся узнали об истории возникновения стационарной и мобильной связи, обсудили, какое место в жизни современного человека занимает Интернет и информационные технологии и как не стать жертвой киберпреступников.



Просмотр видеофильма " Если есть на свете рай, то это Кореличский край "(25.09.2021)

Экскурсия в Кореличский РОЧС (27.11.2021)



Заседание Школы Активного Гражданина (23.12.2021)

23 декабря в рамках проекта «ШАГ» состоялся информационный час на тему «Гордость за Беларусь. Быстрее. Выше. Сильнее» (о достижениях в области спорта и туризма). Были раскрыты блоки: «Беларусь спортивная»; «30 лет Национальному Олимпийскому комитету Республики Беларусь»; «Беларусь туристическая». В ходе

мероприятия старшеклассники рассуждали о положении Республики Беларусь в мировом спортивном сообществе, гордости за свою страну, о белорусских спортсменах на Олимпиадах, строительстве спортивных сооружений, участии ребят нашей школы в соревнованиях различного уровня, о необходимости занятия в спортивных секциях и пропаганде здорового образа жизни.



Заседание Школы Активного Гражданина (27.01.2022)



27 января 2022 в рамках проекта «ШАГ» состоялся информационный час на тему «Гордость за Беларусь. Мир межконфессиональный, мир межнациональный» (о приоритетах конфессиональной политики Республики Беларусь). Учащиеся познакомились с приоритетами конфессиональной политики Республики Беларуси, с зарегистрированными в установленном законодательством порядке религиозными организациями, конфессиями, совершили виртуальную экскурсию по уцелевшим культовым сооружениям основных конфессий. Ознакомились с материалами исследовательской работы "О чем молчат разрушенные храмы" (судьба храмов Кореличского района в годы советской власти).

5 февраля 2022 года для дети приняли участие в школьных соревнованиях "Лыжные гонки"



15 февраля-День памяти воинов-интернационалистов.

Посещение МК"Звезда"15.02.2022

15 февраля 2022 года ко Дню памяти воинов-интернационалистов наши учащиеся посетили мемориальный комплекс "Звезда" в г. п. Кореличи. Руководитель музея Мороз М. Ф. провела экскурсию, ребята возложили к памятнику цветы.





17 февраля 2022 года в ГУО "Красненский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа" Кореличского района состоялась встреча учащихся 5-10 кл. с воином-афганцем Ошманкевичем С. И.



Посещение выставки "Геноцид белорусского народа в годы ВОВ" (07.04.2022)



7 апреля учащиеся 7-9 классов посетили выставку, посвящённую геноциду белорусского народа. 31 марта в Кореличском районном Центре культуры и народного творчества открылась фотодокументальная выставка в память о жертвах геноцида населения района «И помнить больно, и забыть нельзя». Реальные факты, фотоснимки, эпизоды

военной жизни, воспоминания людей, которым чудом удалось вырваться из огня, — все это сложилось в одну экспозицию, подготовленную районными музеем, библиотекой, газетой «Полымя» и музеем «Замковый комплекс «Мир». Помнить о прошлом, чтобы построить лучшее будущее — так можно охарактеризовать открывшуюся экспозицию.



Нам этот мир завещано беречь



Историческая память – это связь времён и поколений, это то, что делает человека гражданином, защитником своего отечества. Пока люди помнят прошлый опыт, человеческое общество имеет возможность развиваться и

совершенствоваться. Память о войне призывает к ответственности за мир на Земле.

18 апреля 2022 в ГУО «Красненский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» для учащихся 6 класса был проведён урок Памяти «Нам этот мир завещано беречь», посвящённый 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Почётным гостем мероприятия стала председатель Красненского сельисполкома Лейко Т.Н.

Классный руководитель Мороз М.Ф. рассказала ребятам о начале войны, о героической обороне Брестской крепости, Минска, Могилёва, привела примеры мужества и отваги советских пограничников в первые дни войны. Педагог напомнила учащимся о трагедии Хатыни, а также о тысячах других белорусских деревень, зверски уничтоженных немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Лейко Т.Н. рассказала учащимся о партизанском движении в Кореличском районе, о земляках-участниках боёв на фронтах Великой Отечественной войны. Для подготовки регионального компонента урока были использованы материалы музейной экспозиции «Из истории Великой Отечественной войны».

На мероприятии ребята рассуждали о том, как важно сохранить историческую память, помнить, какой ценой завоёвано счастье – жить на Земле.



Есть такая профессия – Родину защищать!

Защита рубежей нашей Родины – это долг каждого мужчины, патриота своей страны. Говоря об этом, мы сразу же представляем доблестных пограничников, которые бдительно охраняют границы нашей Отчизны. Именно пограничники первыми приняли на себя бои с немецко-фашистскими захватчиками, проявляя безграничное мужество и отвагу. «Я умираю, но не сдаюсь!» — такую надпись оставили после себя защитники Брестской крепости в июле 1941 года. И сегодня, благодаря их подвигу, нелегкой службе на границе сегодняшних солдат и офицеров, мы можем спокойно спать. Мы также благодарны таможенной службе, которая призвана защищать наш экономический покой. Сама жизнь продиктовала необходимость наличия такой службы, потому что таможня – это ключ к защите нашей страны от незаконных ввозов некачественной продукции, наркотиков, несанкционированного вывоза из страны государственных ценностей и природных ресурсов. 21 апреля 2022 учащимся 8 класса ГУО «Красненский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» представилась возможность побеседовать с заместителем начальника таможенного поста «Бенякони» Чурило Юрием Викторовичем. Встреча была организована в рамках урока Памяти «Нам этот мир завещано беречь», посвящённого 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Юрий Викторович рассказал ребятам о своей профессии. По его словам, таможенник - это государственный служащий, стоящий на защите экономической безопасности нашей страны, имеющий высшее образование, активную жизненную позицию и чувство гражданского долга. Чтобы уверенно чувствовать себя в этой профессии, человек должен иметь знания в области экономики, юриспруденции, географии, бухгалтерского учета. Также необходимы знания в сфере психологии. Важны такие качества, как ответственность, честность, скрупулезность в выполнении своих обязанностей. В общем, в этом деле очень важно постоянное саморазвитие и самосовершенствование. В завершение встречи учащиеся задавали вопросы, касающиеся получения профильного образования, правил приема и порядка прохождения службы в таможенных органах Республики Беларусь. И как знать, может кто-то из пришедших ребят уже выбрал для себя этот жизненный путь – «Родину защищать».



«Гордость за Беларусь. Выращено белорусами»



Сельское хозяйство играет особую роль в жизни любого человека. Большую часть продуктов, которые мы все привыкли употреблять в пищу, обеспечивает именно оно. Благодаря сельскому хозяйству мы свободно можем покупать то, что нам необходимо. Поэтому нужно с почтением и уважением относиться к людям, которые посвятили свою жизнь работе с землей.

28 апреля 2022 в ГУО «Красненский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» для 8-10 классов было организовано заседание Школы Активного Гражданина по теме «Гордость за Беларусь. Выращено белорусами». На мероприятие был приглашён управляющий участком №1 СПК "Маяк - Заполье" И.П.Говако. За образцовое исполнение служебных обязанностей Иван Петрович был награждён высокой государственной наградой - Орденом Почёта. В сельском хозяйстве проработал более 40-ка лет и уверен в том, что везде нужно трудиться, приносить пользу. Тогда и будет результат, будет отдача. Также гость отметил, что самой почётной, святой, а порою такой трудной является работа землепашца. Но родная земля всегда отблагодарит трудолюбивого человека, вернет сторицей. Вот и сегодня Иван Петрович говорил старшеклассникам о святой обязанности каждого человека любить и защищать родную землю, беречь и приумножать её богатства.

Ребята рассуждали о том, что от кропотливого труда большого количества людей зависит урожай. Чтобы работать с землей, нужно иметь призвание, как и в любой другой профессии. Люди годами учатся по сельскохозяйственным специальностям, чтобы приносить пользу своему родному селу, обществу.

Сложно переоценить роль сельского хозяйства в жизни. Неважно, о каком периоде идет речь: о нескольких десятилетиях назад или о современной жизни. Всегда были и остаются в почёте люди труда, рачительные хозяева своей земли.



Операция «Памятники нашей местности»



29 апреля волонтеры и пионеры Красненского д/с-СШ провели благоустройство памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны в аг.Красное, д. Заполье, д. Погорье, д. Комаровичи.



Урок Памяти



5 мая для учащихся 5,7,10 классов в рамках урока Памяти была организована встреча со старшим научным сотрудником Кореличского музея Беленовой М. В. На мероприятии учащиеся 4 класса Сыроежко Кирилл и

Николенко Александр рассказали о своих родственниках и односельчанах, героях Великой Отечественной войны.



ШАГ В 9 КЛАССЕ



19 мая 2022 для учащихся 9 класса было проведено занятие по истории Великой Отечественной войны. На мероприятие был приглашён прокурор Кореличского района В.В. Авдокушин.



Операция "Памятник"



5 мая учащиеся навели порядок возле памятника воинам,погибшим в годы Великой Отечественной войны, в аг.Красное.

Митинг в аг.Красное



6 мая прошёл митинг, посвященный 77 годовщине со Дня Великой Победы над фашизмом.



**Военно-патриотическая игра «Зарница»
(31.05.2022)**



День белорусской вышиванки 02.07.2022



Уважительное отношение к культурным традициям - отличительная черта менталитета белорусов. Поэтому накануне Дня Независимости в нашей стране проходит общереспубликанская акция — День вышиванки. Мероприятия в рамках акции направлены на популяризацию

национальных традиций, расширение духовного сознания белорусов, а также являются своеобразной связующей нитью поколений. С целью популяризации белорусской культуры 2 июля в ГУО «Красненский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» была организована экскурсия в школьном музее «День белорусской вышиванки». Мероприятие организовала руководитель музея Мороз М.Ф. Педагог рассказала учащимся об истории льноводства и ткачества в нашем регионе, представила все этапы изготовления ткани, пояснила значение элементов белорусского орнамента. В музее учреждения образования хранится множество экспонатов: поясов, скатертей, полотенец, рубах, салфеток, вышитых вручную местными мастерицами. Каждый узор – это своеобразный символ, оберег, несущий в себе определённую информацию. У ребят была возможность не только увидеть эти самобытные вещи, но и прикоснуться к ним руками. Поражает, насколько искусной, усердной и терпеливой должна быть мастерица, чтобы вышить такие сложные узоры. Экскурсия не оставила ребят равнодушными. Все это приобщает молодое поколение к нашей истории, культуре, позволяет осознать национальную идентичность.

